

## “双凤开发区非公党建”管理篇——

# “双找”活动，让老党员顺利“归队”

### 安徽长丰双凤经济开发区 非公党建巡礼

主办：中共安徽长丰双凤经济开发区工作委员会

对于党员来说，党组织就是温暖的“家”，对于党组织来说，党员又是党组织永葆活力的原分子。近年来，随着双凤开发区经济社会日益发展，辖区内新成立的非公企业党组织如雨后春笋。为进一步夯实非公企业党建工作，双凤开发区在非企业党组织中大力开展“组织找党员、党员找组织”的“双找”活动，让不少“流动党员”“口袋党员”真正“回家”，参与到正常组织生活中。

■ 曾梅 王志德/文

#### 故事：“双找”活动，让老党员顺利“归队”

作为安徽恒大海集团党委党员，王守栋可是“双找”活动的最大受益者之一。

据了解，王守栋属于企业引进的高层次人才，由

于日常工作繁忙和意识不强，导致党员组织关系“丢失”。“我很久以前就入党了，但是这么多年辗转多地，竟一时找不到组织关系落在了哪里。”他说，双凤开发区开展“双找”活动之后，在园区和企业的帮助下，他终于将组织关系转移到目前公司的党支部，最终顺利“归队”。

无独有偶，合肥荣事达电子电器集团党员高鹏来企业上班前，组织关系一直在老家农村，因为工作繁忙，一直没有主动亮明党员“身份”。在得知这一情况后，公司党支部主动作为，找到高鹏谈话，积极鼓励他参加党支部活动，最终促成高鹏将党员组织关系转入单位。

#### 措施：智慧党建平台+微信群，让党员“回家”

“我们在摸底排查中发现，不少非公企业的党员，由于企业转制、在外打工谋职流动、变换工作等原因，逐渐与党组织失去了正常联系，成了‘口袋党员’‘失联党员’。”双凤开发区工委书记、管委会主任童有柱说，园区为此全面摸底排查，充分利用派出所户籍、居民医保等系统查找失联党员信息。并通过智慧党建平台、微信公众号、QQ群等方式，千方百计让党员“回家”。截至目前，已有42名“失联”党员“回归”到党组织，重新登记了党员身份，缴纳、补齐了党费。

同时，在园区的帮助下，非公企业以查找为突破口，一方面让“口袋党员”尽快“回家”，正常参与组织生活；另一方面，实行“双方”协调机制，对发现的“隐性党员”，以党支部为单位，积极与原党支部取得联系，建立动态管理机制，做到党组织对党员管理的“无缝”对接。

#### 关怀：薪酬奖励+培训活动，提升党员向心力

为了带动党员“回家”的积极性，双凤开发区工委积极引导非公企业党组织从人性关怀的角度出发，在党员用工、岗位培训、薪酬工资等方面制定相关优惠政策，让他们得到更多的实际利益。此外丰富党组织活动形式，不断强化党组织的凝聚力和向心力，激励他们主动亮明身份。为此，双凤开发区还专门出台了《非公企业党组织党员活动积分制考核实施办法》，对于主动亮明身份的且积极主动参加党组织活动的党员，每人每月补贴100元作为活动经费。

通过一系列的举措，双凤开发区非公党组织的组建力度得到不断加强，确保“哪里有生产活动，哪里就有党的组织和工作”，激发了党组织和党员活力。另外进一步提升了流动党员对党组织的归属感，强化广大党员党性的自我提升，进而提升党组织的创造力、凝聚力、战斗力，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

## 淮南推广使用全密闭 新型环保智能建筑垃圾运输车

星报讯(记者 吴传贤) 4月8日，淮南市出台了《关于推广使用全密闭新型环保智能建筑垃圾运输车的实施意见》。5月3日，该市政府外宣办召开了新闻发布会，会上，淮南市城管局局长王筠宣布实施意见，即2019年1月1日起城市建成区范围内建筑垃圾运输一律由新型环保智能车承运。同时提出了推行属地管理，加强政策扶持，强化日常监管，落实分工协作四项措施，所有新购置的新型环保车符合《建筑垃圾运输车技术条件》入户淮南地区牌照的，纳入城管局渣土车辆信息平台管理并予以补助，最高每台车可补助1.6万元。其经费由市财政专项经费中列支，接受审计部门监督。

## 合肥经开区“炮”打杨絮

星报讯(罗振 汤义勇 记者 沈娟娟) 近日，如雪花般纷飞的杨絮给市民带来了实实在在的烦恼。记者从合肥经开区了解到，该区城市管理部门组织10支应急处置小组，出动水车13辆、高空抑尘车4辆，实行歇人不歇车，昼夜连续开展除絮作业。

合肥经开区城管局负责人表示，他们会加快对杨树树冠冲洗进度，对杨树生长的主要道路增加洒水频次，以减少飞絮量，不过，冲洗作业虽然降低了杨絮的负面影响，但正值杨树果实成熟季节，裂开的果实还在不断产生杨絮，所以城管部门提醒市民出行做好防护。

据悉，近年来，合肥经开区新建、改建道路尽量选择适合本地生长的非杨树树种，例如国槐、栾树、梧桐、高杆女贞等，在一些确实需要种植杨树的地方，选择不飘絮的雄株进行栽植。对一些早期建设的道路，该区已采取逐步更新的方式，将一些老、杂、劣、危的杨树雌株替代为多元化树种。



5月4日上午，全国示范农家书屋——滁州市定远县蒋集镇农家书屋第三届农民读书奖颁奖仪式举行。安徽出版集团党委委员、常务副总经理周玉，定远县文广新局副局长李朝俊、蒋集镇农家书屋创始人金兴安出席仪式并为获奖农民颁奖。为了推动农村的全民阅读活动，培养农民读书带头人，表彰科学种田脱贫致富的农民代表，充分发挥农家书屋的作用，自2014年起蒋集镇党委、政府决定举办蒋集镇农民读书奖、农民读书组织奖活动。此奖每两年举办一次。

■ 蒋善龙

## 许百川：杰出的红军指挥员



星报讯(记者 于彩丽) 1901年，许百川生于合肥北乡(现长丰县吴店乡)一个贫苦农民家庭。1925年，许百川只身离开家乡，取道芜湖，乘船前往革命策源地广州。次年，他进入广州农民运动讲习所第六期学习，后参加北伐战争。大革命失败后，许百川参加了党领导的南昌起义。起义胜利后，他随军南下，先后参加海陆丰起义和广州起义，并担任基层军事指挥员。1928年，许百川加入中

国共产党，任中共合肥特别区委军事委员。

1930年1月，许百川受党组织委托，到六霍地区，参与创建红军。为了巩固和发展革命根据地，中央决定把皖西游击队改编成中国工农红军第十一军第三十三师，许百川任师长。许百川率领红三十三师，在霍山县2000多名赤卫队员配合下，经过两天激战，解放霍山县城。之后，直取麻埠，并取得大捷，声威大震，极大地鼓舞了红军战士和皖西根据地的人民。在许百川率领下，红军乘胜收复独山。

1930年3月，红一军独立第一师成立，许百川被任命为师长。英雄的独立师，在师长许百川率领下，茁壮成长起来。在第二次东征皖西的斗争中，积极配合主力，打了许多胜仗，使主力部队长驱直入，收复并扩大了皖西革命根据地。1931年秋，许百川被杀害于湖北红安县的檀树岗。

## 淮南市一季度全市生产总值247.9亿元

星报讯(记者 吴传贤) 5月3日，淮南市政府新闻办、市统计局就一季度全市经济运行举行了新闻发布会，会上，该市统计局新闻发言人廖继光说，随着十九大精神贯彻落实，新发展理念深入践行和供给侧结构性改革的深入推进，淮南市一季度经济发展基本平稳，开局良好。

据悉，经初步核算，淮南市一季度全市生产总值247.9亿元，按可比价格计算，比上年同期增长6.3%。分产业看，第一产业增加值17.8亿元，增长3.8%；第二产业增加值120.8亿元，增长5.4%；第三产业增加值109.3亿元，增长7.7%。

三次产业构成调整为7.2:48.7:44.1，服务业比重同比提高1.2个百分点，拉动经济增长3.3个百分点，服务业主导地位进一步巩固。居民收入增加。一季度，全市城镇常住居民人均可支配收入8437元，增长8.5%，增幅比上年同期提高0.1个百分点；农村常住居民人均可支配收入4189元，增长9.0%，比上年回落0.6个百分点。

一季度，城镇新增就业1.6万人，同比增长59.1%，完成年度目标的53.1%。居民消费价格上涨1.9%。工业生产者出厂价格同比上涨5.2%，工业生产者购进价格同比上涨5.3%。



5月8日是世界微笑日，昨日，近20位来自合肥市清溪路社区的小朋友在志愿者和爸爸妈妈的指导下学画“笑脸”橙，学做“微笑”饼干。 ■ 沈玉敏 薛孙辉 记者 马冰璐 文图